全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

携手激扬青春梦 昂扬奋进新征程

沧州幼儿师专学生学习宣传贯彻党 的二十大精神

本报讯 (记者孙晓卉 通讯 员郝跃) 日前,沧州幼儿师范 高等专科学校学前教育系党总 支组织100余名学生党员、干 部、入党积极分子,分三批次 开展了以"坚定不移跟党走 昂 扬奋进新征程"为主题的学习 研讨。其间,学生们围绕党的 二十大报告,谈感悟、话理 想、讲担当,展现了新时代青 年可爱又可为、有情怀又有担

2020级大学生入党积极分 子代表王雯瑜和闫松围绕"青 年使命担当",现场分享了自己 学习党的二十大精神的所感所 悟。王雯瑜说,青年们应勇担 时代使命赋予的重任, 脚踏实 地, 善作善成, 不负党的期盼 和要求, 让青春在实现中华民 族伟大复兴的历史进程中绽放 异彩。闫松则通过讲述姥爷光 荣在党50年的故事,满怀深情 地表达了红色梦想种子在内心 生根、发芽、开花的心路历 程。他说,梦想由磨砺而坚 定,初心因担当而升华,青年 就要向下扎根、向上成长,锤 炼本领、勇担使命。

2021级学生代表董珂、王

梦凡、武晴文,分别讲述了学习 党的二十大报告的心得体会以 及争当德智体美劳全面发展的 社会主义建设者和接班人的坚 定决心。"青年强,则国家强, 作为新时代的青年人, 我们生 逢盛世,深感使命光荣、责任 重大。""青年大学生要用坚定 的理想信念引航成长路,用青 春书写初心使命的新篇章。 "只要青年一代有理想、有本 领、有担当,国家就有前途,民 族就有希望。"三人振奋人心的 话,博得现场阵阵掌声。

党的二十大报告指出,"广 大青年要坚定不移听党话、跟 党走, 怀抱梦想又脚踏实地, 敢想敢为又善作善成,立志做 有理想、敢担当、能吃苦、肯 奋斗的新时代好青年,让青春 在全面建设社会主义现代化国 家的火热实践中绽放绚丽之 花"。学前教育系党总支书记杜 凤寄语全系学子,"党中央高度 重视青年的发展,党的二十大 为广大青年今后如何发展指明 了方向,也必将激励广大学子 们携手激扬青春梦、昂扬奋进 新征程,为全面建设社会主义 现代化国家贡献青春力量。"

市区公交线路末班时间调整

夜1路高铁末班运行至23:00,其他 夜班线路高铁末班运行至21:00

本报讯(记者屈鹏)记者 从市公交集团获悉,即日起, 市公交营运车辆开始执行2022 年冬季运营时间。根据季节变 化及人们出行规律,各线路末 班时间相应进行调整。其中, 夜1路高铁末班运行至23:00, 其他夜班线路高铁末班运行至

末班时间调整至21:00的线 路: 31路(动物园20:00,高铁 西站 21:00)、333路(公交三公 司 20:30, 高铁西站 21:00)、 402路(火车站20:10,高铁西 站 21:00)、637路(高铁西站 21:00, 长芦枢纽站 20:00)。

末班时间调整至19:10的线 路: 158路(火车站19:10,南 绕城公交站18:20)、16路(火 车站 19:10. 高铁西站 19:10)、 19路(火车站19:10, 宏宇亚 龙湾 18:20)、219路(火车站 19:10,亚龙湾西区18:30)。

末班时间调整至19:00的线 路: 3路(火车站19:00, 南绕

城公交站 18:10)、18路(火车 站 19:00, 宏宇亚龙湾 18:10)、 306路(火车站19:00,开发区 技师学院18:20)、420路(火车 站 19:00, 西客站 18:30)。

末班时间调整至18:40的线 路有9路(火车站18:40,华通驾校 17:50)、235路(棉纺厂17:50,明珠 大厦18:40)、11路(物华市场家具 城18:40)、11路B(二医院东院 区18:40)、430路(二医院东院 区18:10, 西客站18:40)、489路 (韩家场公交枢纽站17:50, 亚龙 湾西区18:40)、909路(长芦枢 纽站17:20, 明珠小镇18:40)。

市公交集团提醒广大乘 客:注意乘车时间,运营中严 格执行车辆消毒通风、测温扫 码、绿码通行、佩戴口罩等防 疫措施。广大乘客可诵讨"沧 州行""掌上公交""车来了" 等APP实时查询车辆到站信 息,准时乘公交,以减少您的 候车时间。详情咨询公交王敏 服务热线: 2091111, 2092222。

黄骅经济开发区 建立驻企特派员制度

40余名特派员一线解难题

本报讯 (记者康学翠 通讯 员任振宇 刘震) 日前, 在北京 汽车制造厂黄骅公司厂内,驻 企特派员贾启君与企业负责人 交谈,了解企业困难并给出解 决办法。贾启君是黄骅经济开 发区党政办公室副主任,作为 驻企特派员, 前不久, 由他 "牵线搭桥",促成沧州工贸学 校与北汽黄骅公司的合作。"自 公司来此投资建厂以来,开发 区相关部门给我们解决了许多 难题,特别是驻企特派员,随 时为我们解决各种困难。"北京 汽车制造厂黄骅公司综合管理 部相关负责人说。

据了解,自渤海新区黄骅 市开展优化营商环境活动以 来,黄骅经济开发区共安排40 余名驻企特派员入驻辖区内规 上企业和在建项目工地,了解 亟待解决的问题, 积极协调相

关职能部门, 为项目全程代办 手续,做到"政策找人,服务 到家",跑出优化营商环境"加 速度",全力为企业发展保驾护

为纾解企业招工难题,驻 企特派员积极为企业对接网络 招聘服务,有效增加企业曝光 率,为企业线上招聘人才提供 帮助。不仅如此, 依托本地线 下招聘会,特派员还为企业提 供"精准荐岗""邀约面试"等 特色服务, 搭建起招聘平台, 助力企业完成人才招聘,为企 业发展注入新活力。

截至目前, 黄骅经济开发 区驻企特派员共帮助企业解决 各类问题60余个。同时,在驻 企特派员的大力配合下,完成 开工转竣工项目12个,投资 10.73亿元;完成竣工转投产项 目15个,投资16.65亿元。

新闻热线:

郭玉培 18713798877 康学翠 18333004480 15303172653 13292796980 15350768675 张梓欣

17731719785 杨继超 18333018170

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

聚焦全省首批县域特色产业集群"领跑者"企业

一根玻璃管的蝶变之路

·探访全省首批县域特色产业集群"领跑者"企业、沧州四星玻璃股份有限公司

本报记者 刘 杰 本报通讯员 常世明

日前,在沧州四星玻璃股份有限 公司的厂区内,随着一声声清脆的响 声, 只见一根根透明修长的中性硼硅 玻璃管"新鲜出炉",质检员一丝不苟 地对经过全智能激光检测过的产品进 行人工复检……

'可别小看这小小的玻璃管,它应 用的技术获得了国家发明奖。"车间主 任何松贤介绍,这些中性硼硅玻璃管 主要用于制造药用玻璃包装容器,都 是装注射剂的,其中包括新冠疫苗。

"四星玻璃"生产的中性硼硅玻璃 管、药用中性硼硅注射剂瓶等玻璃产 品的化学性能稳定,在医药玻璃制品 领域做到了全省唯一、全国最大。这 "独门绝技"的背后是向死而生、凤凰

"与低硼硅玻璃相比,中性硼硅玻 璃的优势明显,是国际公认的最佳药 用包装材料。"四星玻璃公司生产副厂 长钱莺说,但因其技术难度高,以前 只能依赖进口。

公司董事长王焕一回忆说, 从外 国进口的玻璃管一度年年涨价,并且 外商要求提前6个月打全款,给中国企 业造成了很大的压力。后来, 中国企 业与外商集体谈判要求降价,他们张 口就是"NO、NO、NO".

这次不成功的谈判让中国企业意 识到,自己不会生产,连谈价的资格

11月2日, 我省召开推动县域 特色产业集群高质量发展会议,会 上公布了河北省第一批137家县域 特色产业集群"领跑者"企业名 单,沧州16家企业名列其中。本报 自今日起开设"聚焦全省首批县域特 色产业集群'领跑者'企业"专栏、

组织精干记者深入"领跑者"企业。 探寻他们成长、壮大,实现"领跑" 的奥秘, 以期能给更多企业以启迪, 坚定加快发展的信心,带动更多特 色产业集群企业加快发展, 培育更 多创新卓越的"领跑者"企业,助 力沧州高质量跨越式发展。

都没有。中国必须有自己的中性硼硅 玻璃生产企业,可是谁上?底子薄的 药玻企业根本承担不起研发的高投入 与高风险。看着大家沉默的样子, 王 焕一拍案而起:"我们干!"

玻璃不是"吹"出来的,决定做 中性硼硅玻璃后,王焕一到北京寻找 权威专家。两位工程师中,一位劝他 立即悬崖勒马,有钱干点别的;另一 位则查了很多资料, 一一分析技术难 点,告诉他为什么要悬崖勒马。"无论 如何,我们得试一试。"王焕一内心笃 定,在他给出极高报酬的许诺和软磨 硬泡之下,老工程师终于答应来沧州 帮助王焕一。

可是一晃半年过去,资金"烧" 光了,废品率却还是居高不下。王焕 一继续一边筹款,一边四处淘换专业

书籍来研究。通过不断学习查找文 献,王焕一决定更换配方中的一个元 素。这一试居然成了, 合格率上来 了。然而好景不长,在出了一个月好产 品后,生产线突然"变脸",三个月生 产废品,一个月生产好产品。虽然不断 调试生产参数,仍然没有任何改观。

眼看着公司账面上最后一分钱都 没有了,可产品还是不能稳定量产, 王焕一在厂里一夜未眠, 预想自己的 理想真的要破灭了。没想到,第二天 早上,就在他准备到厂里宣布停产 时, 生产经理打来电话: "王总, 成 了!成了啊!"一脚地狱,一脚天堂, 经过700多个日日夜夜地淬炼,终于功 夫不负苦心人。后来王焕一才发现, 最后一次的参数修正是正确的,但由 于修正幅度较小, 生产线还需要时间

中性硼硅玻璃的稳定量产救活了 四星玻璃公司,但随后的几年,这家 企业仍然每年拿出一定资金进行技术 攻关和深度研发,使得产品的某些性 能甚至优于国外产品。

凭借着过硬技术,四星玻璃公司 已与国内300多家制药企业建立起长期 友好合作关系,并跻身中性硼硅玻璃 国际供应商之列,产品大量出口30多 个国家和地区。不仅如此, 四星玻璃 还率先在同行业内实现了智能化制 造,其首创的专利技术——冷顶式全 电熔维洛法生产中性硼硅玻璃,将高 耗能、高污染产业转化为节能环保产

作为企业的掌舵人, 王焕一把目 光投向了更远的地方。"必须完整、准 确、全面贯彻新发展理念,坚持社会 主义市场经济改革方向, 坚持高水平 对外开放,加快构建以国内大循环为 主体、国内国际双循环相互促进的新 发展格局。"王焕一说,党的二十大报 告中提到的这句话,坚定了他打造制 药产业链基地项目的决心。项目建成 后,将实现药用中性硼硅玻璃管、药 用中性硼硅玻璃瓶、预灌封注射器 药品灌装全产业链共建,形成一条完 整的生物医药产业链,为企业更好融 入国际国内双循环增添动力。



日前,泊头市齐桥镇东毛三庄村,制鼓艺人正忙着蒙面、踩鼓。毛三庄村制鼓工艺在2006年被列入沧州市级非物质 文化遗产名录,产品包括大鼓、手鼓、挎鼓、腰鼓、堂鼓等10多个品种。大鼓以鼓声洪亮清脆、外观精美、使用寿命长 等特点,深受北京、天津、河北、山东等地客户欢迎。

沧州供电公司"青蓝班": 线上培训充电忙 与时俱进增本领

本报讯 (记者鲁萍 通讯员王蒙 王忠 诚)"实现碳达峰碳中和是一场广泛而深刻 的经济社会系统性变革……"日前,沧州供 电公司"青蓝计划·阶梯行动"线上培训班 直播间开展了学习党的二十大报告活动。公 司机关共青团二支部团书记张晨晔说:"党 的二十大报告关于能源方面的论述,是我这 次学习的重点, 我将认真消化吸收, 继续做 好各项工作。'

据介绍,沧州供电公司"青蓝计划·阶 梯行动"培训班成员是从各部门精心选拔出 来的人才储备力量,普遍年轻、学历高、创 新能力强。培训班邀请了省委党校等单位的 专家学者,开展党的二十大精神视频直播授 课。授课内容将学习习近平新时代中国特色 社会主义思想贯穿始终,深入学习宣传贯彻 党的二十大精神,分为政治素养、宏观形势 政策、管理技能三方面内容。

沧州供电公司发展部专责宋文乐说:"近 期,我和同事们正在开展全电零碳化人工渔 场智慧用能技术研究工作。我将认真学习贯 彻落实党的二十大精神,全力做好新能源项 目,不断优化沧州地区清洁能源配置,更好 地服务沧州经济社会发展, 为加快建设沿海 经济强市作出新的贡献!"

驻村更助村 乡村新貌入画来

-记肃宁县住房和城乡建设局驻付佐镇西泊庄村工作队

本报记者 申 萍

每天清晨,肃宁县付佐镇西泊庄 村村民魏金洋都会到小白河去转上一 圈。自肃宁县住房和城乡建设局驻西 泊庄村第一书记郭宁去年7月任职以 来, 魏金洋是他走访民情中重点关注 的一名脱贫户。因为救治患有白血病 的女儿,魏金洋花光了家里的积蓄, 还欠了外债。了解这一情况后,郭宁 为魏金洋申请了巡河员这一公益岗 位,每月不仅有800元固定收入,还能 有时间专心养羊。在养殖过程中,驻 村工作队不仅积极为魏金洋请来县养 殖专家介绍养殖政策,提供技术指 导,而且还在肉羊销售上为他寻找市 场,使其收入得到后续保障。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活新 奋斗的起点。熟悉村情是驻村工作队开 展工作的第一步。通过走访,郭宁不断 了解西泊庄村自然环境、组织建设、经 济发展等情况,并在此基础上,郭宁也 进一步理清自己作为第一书记的工作思 路,有效制定帮扶计划。结合"两不愁 三保障"重点入户排查,对脱贫不稳定 户、边缘户、残疾人户以及大病户、低 保户宣讲资助政策,对重点13户重新进 行收入测算。尤其对边缘户,他们重新 确立帮扶责任人, 多次走访谈心, 了解 实际困难,制定针对性帮扶措施,确保 帮扶工作取得实效。

驻村工作队与村"两委"班子多 次认真学习乡村振兴、巩固拓展脱贫 攻坚成果、党建引领信用村建设、党 组织领办合作社等文件精神, 学习党 和国家强农惠农政策。结合村实际, 进一步理清发展思路, 力求实现强农 富民。在产业发展上,围绕抓生产促 增收,驻村工作队经常深入田间地 头,坚持调研,掌握实情,做好种 植、养殖方面的督促指导。

"乡村振兴的关键是产业振兴,只 有发挥产业的'造血'功能,才能激 发群众的创造活力,真正实现乡村振 兴。"郭宁说。为壮大集体经济,今年 初,驻村工作队联系有意向的开发企 业,为西泊庄村牡丹园提升改造项目 捐款1万元。他们开车200多公里到临 近县市花卉市场购买适宜栽种的花草 植被。半个月的时间,驻村工作队为

牡丹园增加十余种、百余株植被, 今 年以来为村集体经济增收20余万元。 接下来,驻村工作队与村"两委"筹 划修建天桥,连接牡丹园东侧采摘 园,发展集休闲、度假、采摘、餐 饮、户外拓展及农耕游学于一体的农 家乐生态园,形成春季游园赏花、夏 秋季采摘餐饮、冬季欢乐滑雪的全年 项目, 让西泊庄牡丹园成为周边群众 休闲打卡好去处。

在驻村工作队一年多的帮扶下, 西泊庄村修建了村北小游园,整修了 村西52米的墙头,翻修了主街两侧路 肩,对街道两侧外墙进行了整修和粉 刷,修建了高标准的党建长廊和村史 游园,大大提升了村庄整体形象,为 村民提供了新的休闲娱乐场地;协助 村成立西泊庄村糖人文化公司,着力 发展规模演出、产品研发、精美模具 制作、后备人才培养等项目,全力提

高西泊庄村糖人文化的社会效益和市 场价值;参与规划建设牡丹园、芍药 园、月季园和主题景观区。园内培植 牡丹、芍药30余万株,包含白雪塔、 冠群芳等20多个牡丹品种和大富贵、 黑海波涛等30多个芍药品种,另有月 季、紫荆花等多种花卉,全村实现了 环境美和生态美。目前,该村已成为 远近闻名的生态环境优美、人文气息 浓厚、服务设施齐全而又充满乡土气

息的"特色糖人小镇"。 "加快建设农业强国,扎实推动乡 村产业、人才、文化、生态、组织振 兴。"郭宁说,党的二十大报告,进一 步为全面推进乡村振兴指明了方向。 他们将凝聚全村智慧力量,带领大家 以更加饱满的热情, 扎实推进乡村振 兴战略实施, 以实际行动落实好各项 工作任务,为建设产业活、百姓富、 生态美的西泊庄而不懈努力。

真情洒满驻村路 乡村振兴谱新篇